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9 bankkartel 
és a debreceni pénzintézetek.

Debreczen, aug. 12
E hét elején életbe lépett a bank 

kartel és ma már tanulmányozható, 
hogy mint fogadja azt, annak első ha­
tásait a kísérleti nyúl : a közönség. 
Mert ha a kartel éle közvetlenül a vi 
déki bankok ellen van szegezve, az 
természetesen a hitelt igénybe vevő kö­
zönséget vágja meg. S a közönség 
annál nagyobb nyugtalansággal várhatja 
annak következményeit, mert a kamat­
láb emeléseket természetesen a közön­
ségre hárítják és néha megesik, hogy 
az áthárítás után a kamatláb-emelés 
még egyszer akkora lesz, mint a minő 
mértékben az áthárító intézetet érték.

A debreczeni pénzintézetek, ter­
mészetesen, szintén megérzik a fővárosi 
nagy pénzintézetek szeretetreméltősá- 
gát. Miután az osztrák pénzintézetek 
szintén hasonló kartelben állanak, a 
vidéki pénzpiac számára pedig Buda­
pesten és Bécsen túl nem terem töke, 
a vidéki pénzintézetek fogcsikorgatva, 
de kénytelenek a kamatláb emelést kö­
vetni. Annak az egészségtelen állapot­
nak, hogy Magyarországon minden szel­
lemi és anyagi erőt, minden forgalmat 
egy középpontba gyömöszölnek, hogy 
hatalmas vidéki középpontok fejleszté­
séről eddig se kormánypolitika, se 
pedig a gazdasági körök nem gondos­
kodtak, egyik szimpfomája az a tehe­
tetlen állapot, amelyben a vidéki pénz­
intézetek vannak. Hatszáz vidéki pénz­
intézet, vagy ennél is többet tesz szá­
mok az országban s mindezek nem te 
hetnek többet a fővárosi bankkartellel 
szemben az egyszerű tiltakozásnál, 
amelyre ugylátszik, Lánczy és Kornfeld 
versenyt fütyülnek.

A pénz tehát ezzel mesterségesen 
megdrágult. Szerencsére nem oly isme 1 
rétién állapot ez nálunk. A múlt évben 
éPP ilyen időben kezdődött meg az 
Osztrák-Magyar Bank rátájának növe­
kedése, amely eljutott a hat százalékig 
és a hat százalékon túl is eredménye­
zett valamit: a hitelmegvonásokat. A 
magyar közgazdaság, az ipar és keres­
kedelem kibírta azt is s talán ebből az 
erőpróbából merítették a fővárosi bank-J 
urak a bátorságot ahhoz, hogy a ka-' 
toatlábon, a jegybank és a nemzetközi 
viszonyok hozzájárulása nélkül, az
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aranyözönlés figyelmen kívül hagyásá­
val, egyedül az osztalékok és tantiémek 
érdekéből, csavarjanak egyet. Hát ki­
bírjuk ezt is.

A debreczeni pénzintézetek hely­
zete ma kedvezőbb, mint tavaly volt: 
akkor minden pénzforrás megdrágult, 
nemcsak a magánpénz, hanem az 
Osztrák-Magyar-Bank hitele és a betét 
is. Most azonban a jegybank hitele 
megmaradt olcsó pénzforrásnak, s hisz- 
szűk, hogy a banknak debreceni fiók- 
intézete, mint eddig, ezután is a leg­
messzebb menő előzékenységgel és 
méitányossággal fogja e részben a 
debreczeni piac igényeit kielégíteni. 
Megmaradt a betét, amelynek kamat­
lábát tudtunkkal szintén nem emelték. 
Ha a debreczeni pénzintézetek a kar­
tel Iáit bankokra rá is vannak utalva és 
azok megdrágult feltételeivel szemben 
nekik is fedezetet kell keresni, minden 
erejükkel igyekezzenek azon, hogy a 
közönséggel szemben a bankkartel ha­
tásait minél kevésbé kelljen éreztet­
niük. A múltnak dicséretes tapaszta 
latai után kizártnak tartjuk a lehető­
séget, hogy a debreczeni bankok a kar 
tel révén nyerni akarjanak és a három 
nyolcad rátaemelést egy vagy másfél 
százalékkal adják tovább a közönség 
vállára. De ha ettől tartózkodnak, ez 

I még nem elég, annak kell módját ta- 
' lálniok, hogy a bankkartel hatása 
Debi eczenben a legcsekélyebb mérv­
ben, csupán az elkerülhetetlen 
szükség által parancsolt határig 
érvényesüljön. Szebb, fölemelöbb 
lenne, ha igy szólhatnának: most mu­

lassák meg a vidéki pénzintézetek, 
hogy ilyen rendkívüli esetekkel szem­
ben, a maguk eszközeivel is teljesen 
megóvják a közönséget a fővárosi 
pénztröszt hatásaitól. Sajnos, ezt alig 
mondhatjuk. De azt elvárja a debre­
czeni közönség azoktól a pénzintéze­
tektől, amelyek tisztán a debreczeni 
talajból fakadtak, ennek levegőjében 
nőttek nagygyá és ennek forgalma él­
teti őket, amelyek a fővárossal szem­
ben eddig függetlenek és szabadok 
maradtak, hogy ennek a közönségnek 
érdekét nem hagyják figyelmen kívül 
és azt az önzetlenségig menő gond­
dal vigyázzák, óvják, — azon a kis 
időn át, amig ez az erkölcstelen, jog­
talan és falánk bankegyezmény ősz- 
szeomlik.

Fizetésrendezés akadályokkal.
Újra halasztó Indítvány.

A rendőrök én a hajdúk fisetéee.
A város szervezőbizottságának mai 

ülésén került folytatólagos tárgyalás alá 
a fizetésrendezés. A mai tárgyalás folya­
mán azonban nagy veszedelem fenyegette 
a fizetésrendezésnek immár befejezéshez 
közeledő ügyét, amennyiben Márton Imre, 
aki a szervezőbizottság első ülésétől 
kezdve oly érthetetlen ellenszenvvel, sőt 
roszindulattal viseltetett a fizetósrendezős- 
sel szemben, a mai ülésen újra meg­
akarta szakítani a tárgyalások fonalát 
régi eszközevei, a halasztó indítvány- 
nyal. Ez az eszköz azonban most csődöt 
mondott, mert a bizottság jó érzésű tag 
jai egyértelmüleg visszautasították ezt 
a legkevésbbé szép kísérletet s az indít­
vány felett egyszerűen napirendre tértek.

Ezzel azonban egyáltalában nem há­
rult el a veszedelem a *fizetésrándozési 
ügyről, sőt Márton Imre mai magatartása 
már előre veti fenyegető árnyékát a ja­
vaslat további sorsára. Éppen ezért a szer­
vezőbizottság tagjainak és általában a 
tisztviselők helyzetének oly kívánatos ja­
vulását, s ezen a réven közvetve érintett 
Debreczen városának érdekeit szivükön 
viselő férfiak fokozott jóindulatára ős sze­
retetőre szorul e javaslat.

Elismerjük, hogy rengeteg munkát, 
türelmet ős fáradságot igényel ez a szere­
tet a javaslatot támogató érdemes bizott­
sági tagok részéről, mert nincs alkalom 
és eszköz, amit a javaslat megbuktatására 
annak ellenségei meg ne kisórelnónek ki­
használni, de ha már ennyire haladt a 
munka, megérdemli még azt, elismerjük, 
bár aránytalanul nehéznek Ígérkező mun­
kát és küzdelmet, ami még hátra van 
addig, amig az ügy a közgyűlés elé kerül.

Debreczen város törvényhatósági bi 
zottsága minden bizonynyal engedni fog 
az egész város közóhajának és minden 
machináció ellenében törvényerőre fogja 
emelni e javaslatot, hogy biztosítsa vele 
néhány száz családos embernek és pedig 
az ő érdekeiben munkálkodó városi tiszt­
viselőknek és alkalmazottaknak tisztessé­
ges eksziszfenciáját.

A szervező-bizottság mai ülésén kü­
lönben a rendőrlegénység és szolgasze- 
melyzet fizetését állapították meg, kielé­
gítő, méltányos alapon. A bizottság, igen
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helyes gyakorlati érzékkel, a fizetési osz­
tályok és fokozatok rendszerre alapján 
oldotta meg a kérdést s általában a fize­
tési tételeket is oly összegekben ál lapí­
tó it a meg, amelyekkel biztosította e sze­
rencsétlen kisemberek megél hatéeét.

A leltárbiztosok körül.
Nem sokkal fél négy óra után nyi­

totta meg az ülést Weszprémy Zoltán fő­
ispán, s a bizottság rögtön áttért a 
folytatólagos tárgyalásra.

Vccsey Imre előterjesztette, hogy 
még néhány állás fenntartása vagy fenn 
nem tartása felett kell a bizottságnak dön­
teni. így elsősorban azt keli eldönteni, 
hoey a ieltárbiztosi és a helyettes leltár 
biztosi állást eltöröljék e.

Márton Imre azt javasolja, szűntes­
sék meg a leltárbiztosi állásokat és ezek 
helyett szervezzenek egy harmadik ülnöki 
állást.

Kovács József polgármester hivatko­
zik arra, hogy a leltárbiztosi állásokra fel­
tétlen szükség van, ezeket fenn kell tar­
tani. Inkább ejtsék el a harmadik ülnöki 
állást.

Dóczy Emil dr. amellett van, hogy 
itt. sem az ülnöki állást, sem pedig a lel- 
tárbiztrsi állásokat ne töröljék el, mert 
az árvaszék munkaköre úgy megnőtt, hogy 
szükség van a munkaerőkre.

Zádor Lajos és Komlóssy Dezső 
szintén a ieltárbiztosi á'lások fenotartása 
mellett nyilatkoznak.

Törvényes e az ülés ?
Ezután Márton Imre áll fel és indít­

ványt tesz, hogy halasszák el az ülést, 
mivel az nem volt törvényesen egybehiva, 
nevezetesen, a bizottsági tagok nem kap­
tak meghívókat.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, 
hogy a legutóbbi ülésén határozta el a bi­
zottság, hogy ma délután tartja meg leg­
közelebbi ülését, azonkívül a hírlapokban 
is publikálva volt s hogy a bizottság tag­
jai mennyire tudomással bírtak az ülés 
idejéről, mi sem mutatja jobban, mint­
hogy most is majdnem teljes számban 
jelentek meg.

Zádor Lajos nem érti Márton Imre 
javaslatát. Kérdi akarja-e ezt az ügyet ké­
szíteni, vagy nem ?! Itt van augusztus 
24-ike, a közgyűlés napja és mégis ha­
lasztani akarják a tárgyalást. Ilyen ap­
róbb dolgokkal ütik el o fontos ügyet.

Márton ismételten kijelenti, hogy 
óvást emel a tárgyalás ellen.

Fejér Ferenc dr. oly jelentéktelen 
nek tartja az ülés törvényessége ellen fel­
hozott kifogást, hogy azzal foglalkozni 
sem érdemes.

A bizottság ezután napirendre tért 
Márton Imre felszólalása felett és hozzá­
kezdett a részletes tárgyaláshoz s elhatá­
rozták, hogy a leltár biztosi állást fentart- 
ják, ellenben a 3 ik ülnöki állást nem.

A rendőrlegényeég fisetése.
Ezután a rendőrök fizetésének meg­

állapítása került sorra. A rendőrségnél 
megmarad az osztályrendszer. Négy ősi 
tály lesz, 3-3 fokozattal.

Márton Imre javasolja# hogy itt se 
léptessék életbe az osztályrendszer.

Vecsey Imre kifejti, hogy a rendő­
röknél fontos a fokozatos előléptetés a 
szolgálat hasznosítása érdekében ős a ren­
dőrök állandósításának elősegítése érdé- 
kében.

Fejér Ferenez dr. előadja, hogy az 
albizottság éppen Márton Imre javaslata 
alapján osztotta be a rendőröket fokozatba 
s most Márton Imre foglal ellene állást 1 
A fokozati rendszer behozatalát a rendőr­
ségnél fontos érdekek követelik. Gyako­
rolt, tapasztalt rendőrökre csak igy tehet 
szert a város. Az nem helyes, hogy a 
kezdő rendőröknek ugyanannyi fizetést 
adjanak, mint a régen szolgáló rendőrök­
nek. Ezért amellett foglalt állást, hogy 
osztály és fokozati rendszer alapon esz­
közöljék a rendőrök fizetéarondezésát.

Szentesi János ellene van az osz­
tályrendszernek.

Boldizsár Kálmán dr. az osztály­
rendszer mellett van. A rendőrök ambíció­
jának fokozását csak úgy lehet e'érni, ha 
biztosítják őket arról, hogy bizonyos idő 
múlva magasabb fizetést kapnak. A rend­
őrök fizetése most nagyon csekély, meg 
élhetésökre is alig elég.

Zádor Lajos szükségesnek tartja, 
hogy jól fizessék a rendőröket, Debreozen 
városa a rendőrségével van legjobban el­
maradva Csak jó fizetéssel lehet elérni, 
hogy megbízható rendőrség álljon a város 
közönségének szolgálatában. A fokozati 
rendszert pártolja.

A bizottság ezután úgy dönt, hogy 
a fizetésrendezést az osztály és fokozati 
rendszer alapján eszközli.

A rendőrök fisetési osztályai.
A próba rendőrök fizetését havi 60 

koronában állapítják meg. A rendőröket 
négy osztályba sorozzák s minden osz­
tályban három fokozat lesz. A próbarendőr 
próbaéve elteltével a rendőri vizsga si­
keres letétele után belép a IV. fizetést 
osztály 3 ik fokozatába. A IV. fizetési 
osztály fizetési fokozatai a következők : 
720 korona, 780 kor. és 840 kor. fizetés, 
120 kor. lakbér. Egyik fokozatból a má 
síkba három év után automatioe lép be 
a rendőr. A III fizetési osztály fokozatai 
a következők ; 900 kor. 960 és 1020 kor. 
fizetés, 180 korona lakbér. A második 
fizetési osztályba az altiszteket sorozták' 
be. Fizetési fokozataik a következők : 
1020 korona, 1080 kor. 1140 kor. fizetés 
és 240 kor. lakpénz. Az első osztályba a 
rendőrőrmesterek jönnek a következő fize­
tési fokozatokkal : 1200 kor. 1260 kor.
1320 kor. és 300 korona lakbér. A lo as- 
rendőrök 500 kor. lótartási átalányt is 
kapnak ezen felül.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

indítványát fogadja el. Komlóssy Dezső 
azon módosításával, hogy a fizetés 600 
toronán kezdődjék, a második fokozat 
>60 kor. a harmadik pedig 720 kor. A 
íajduőrmester fizetése 780 kor. az első, 

840 kor. a második és 900 kor. a barma 
dik fokozatban.

Ezután az ülést az elnök fóibeszaki- 
otta s folytatását holnap délután három 

órára tűzte ki.
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A leltárbiztosok fizetése.
Komlóssy Dezső a leltárbiztosnak 

1800 kor. fizetést, 500 korona lakpénzt ja­
vasol, Márton Imre 1600 korona fizetést 
és 400 korona lakbért ajánl. A bizottság 
Komlóssy javaslatát fogadta el.

A helyettes lcltárbiztosnak Komlóssy 
Dezső 1600 korona fizetést, 400 kor. iak- 
pént, Márton Imre 1400 korona fizetést, 
400 korona lakpénzt javasol. A bizottság 
Komlóssy javaslatát fogadta el.

A hajdúk fizetése.
Ezután a szolgaszemélyzet" fizetá 

sének megállapítására került a sor.
Fejér Ferenc dr. indítványozza, hogy 

a hajdúkat is fokozatokba osszák be, még 
pádig az első fokozaton 660 kor. fizetés­
sel, a másodikon 720 s a harmadikon 
780 kor. fizetéssel és 120 kor. lakbért ad­
janak nekik.

Márton Imre itt is ellenzi a fokozat 
rendszert s egységes fizetést javasol, de a 
bizottság javaslatát elveti s a Fejér dr.

A fúzió.
(Meglesz az uj kormánypárt. — And• 
rássy ellenzése. — Látogatás Kossuth 
Ferencznél. — A minisztertanács után.— 
A rendbontó elemek. — Az önálló bank 
nyílt kérdés. — A leköpött falat. — 

Justh Gyula az ellenzéken.)
A fúzió kérdésében, melyről most 

meglepő egyértelműséggel hallgat a kor­
mány sajtója, amint kitűnő helyről érte­
sülünk, az utolsó napokban megtörtént az 
a döntő lépés, amelyet eddig mindig je- 
eztek s következőkben meg is cáfoltak. 

Az uj kormánypárt megalakulásé csak 
igen rövid idő kérdése.

Eddig a tervnek Andrássy Gyula 
gróf ellenzése állott útjában, aki félt a 
ügggetlensőgi párt fegyelmezetlenségétől 

és figyelmeztetett arra is, hogy sok olyan 
döntő kérdés van, emelyben az uj párt 
felfogásának egységesnek kell lennie, de 
éppen itt nehéz kiegyenlíteni az ellenté­
teket. Ezért tartózkodó álláspontot is fog­
lalt el. A múlt heti minisztertanács azon­
ban fontos fordulatot hozott. Már ezelőtt 
hosszabb látogatást tett Andrássy Gyu'a 
gróf a Karlsbadból hazatért Kossuth Fe­
rencnél s behatóan tanácskozott vele a 
pártviszonyok rendezésének nehéz prob­
lémáján. A kérdés szóba került a minisz­
tertanácson is, de csak a múlt kedd dél­
utánján dőlt el. Ekkor Kossuth Ferenc 
és Andrássy Gyula gróf szintén találkoz­
tak és megbeszéléseik eredménye az a 
megá lapodás, hogy a fúzió létrejötte 
iránt mindjárt az őszi ülésszak elején 
megteszik a döntő lépéseket.

A terv az, hogy nem lesz fúzióról 
szó, hanem uj pártalakitásról. Nem for­
szírozzák, hogy a pártok minden tagja be­
lépjen abba, sőt eltökélték azt is, hogy a 
függetlenségi pártnak azokat az elemeit, 
amelyek eddig is rendbontók voltak, kí­
mélet nélkül ellenzékbe zavarják. Az uj 
párt az önálló bank ügyét, melyet ez év­
ben keli elintézni, nyílt kérdésnek hagy jé. 
Ezzel körülbelül — meg is hosszabbítot­
ták a közös bank szabadalmát. A katonai 
kérdések már csak az áltélános válésztói 
jog után kerülnek sorra.

A fúzió e híreivel kapcsolatban je* 
gyezzük fel azt a mondást, melyet Bara­
bás Bélának tulajdonítanak, aki ezt felelte 
arra a kérdésre, hogy részt vesz-e az uj 
alakulásban:

— Még nem tudom, de már áhítozva 
várok valami változást. Mert lehetetlen do-

Helyszűke miatt Raktáron levő óriási választékú szőnyeg, csipke és szövet, függöny 
valamint vászon, sohlffon és oanavászokat végszámra úgyszintén 
asztalnemüek rendkívüli olcsó szabott árakban kaphatók
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log, hogy a Kossuth pártnak mindent be 
kell vennie, de előbb önmaga köpködje le 
a Állatját. Ezentúl legalább — ném a sa­
ját tálunkba fogunk köpni . . .

Ez is politikai vezérmotivum . . .
Hozzávet elégés számítás szerint az 

uj pártalakitás a függetlenségi pártnak 
körülbelül őtven tagját állítja szembe a 
kormánnyal. Nagy kérdés, hogy ennek az 
uj ellenzéknek nem Justh Gyula lesz e 
az elnöke ?

A szeptemberi esküdtszék.
A polgárt bírák névsora.

Sorsolás a debreoaenl törvényszéken.
A debreczeni királyi törvényszéken 

ma délután sorsolták ki Báróik Béla tör­
vényszéki bíró elnöklete alatt, a szeptem­
beri esküdtszéki cikluson szereplő polgári 
bírákat. Harminc rendes és tiz pótesküd­
tet sorsoltak ki. A sorsolási aktusnál je­
len volt Szoboszlai Sándor és Horváth 
István törvényszéki bírák. Tury Endre dr. 

' kir. ügyész, Rózsa Lőrinc jegyző. Az ügy 
védi kamara részéről pedig Beregi Nagy 
Sándor volt jelen. A kisorsolt esküdtek 
névsora a következő:

A rendes esküdtek: Balafonyi József 
bankbizományos, Balogh Ferenc gazda 
Bugyi Gyula nyug. számvevő, Dávid Zol­
tán kereskedő, Dézsi Sándor csizmadia 
Fábián Károly gazda, dr. Fejér Ferenc 
ügyvéd, Geiger Simon kereskedő, Gold­
berger Adblf üzletvezető, Gombos Ferenc, 
hentes, Gyarmati István birtokos, Kiss 
József csizmadia, Klein Ignác kereskedő, 
Komlósi Dániel csizmadia, Komlóssi La­
jos kereskedő, Kovács Béla asztalos, Ko­
vács Ferenc tímár, Lendvai József birto­
kos, Lipdenfeld Ignác mészáros, Lusztig 
Mór kereskedő, Matkó András gazda, Nád­
udvar/ Lajos kereskedj Pálfi István gazda, 
ifj. Seres András birtokos, dr. Spitz Lipót 
ügyvéd, Szabó Mihály ács, Szabó Miklós 
táncmester, dr. Tarján Leó ügyvéd, Tör­
ley Tamás dr. ügyvéd és Ujváry György 
kovácsmester.

Pötesküdtek : Debreczeni Aladár báz 
tulajdonos, Gál András gazda, Harsányi 
Mihály gazda, Harstein József birtokos, 
Kalászi Kálmán asztalos, Kovaliczki An­
tal tanár, Lőrinoz Mihály háztulajdonos, 
Soltész Ferenc gazda, Szatmári József 
bérlő és Törő Imre vendéglős.

tanácskozása pedig ezzel az ügygyei sem­
miféle vonatkozásban nem volt.

Általában nem igaz az a híresztelés 
sem, mintha ezzel a bűnvádi útra terelt 
fi&ygjef a kormány bármely összeköt­
tetésben volna. Ez az ügy, amelynek előz­
ményei különben is sukkal korábbiak, 
minteemhogy ennek aktuálitását a Nasz- 
tios-főle röp rat megjelenésével lehetne 
összefüggésbe hozni, tisztán bírói utón ke- 
etkezett és csakis ez utón folyhat ős fo­
lyik tovább a vizsgálat.

Bródból írják : Annak a hajszának, 
melyet most a báni kormány a nagy­
szerb propaganda állítólagos szereplői el­
len folytat, érdekes részletei voltak a du 
bioai letartóztatások. Dubioa a boszniai 
határon fekszik és évek óta gyűjtőhelye 
a szerb mozgalomnak. Fontos szerepet 
Játszott ezekben a Hrvatyanin család. Ko- 

azért, mert a legvagyonosabb a vi­
déken, az utolsó időben pedig a szerb ud­
varhoz való vonatkozásai miatt.

Jóval azelőtt, mielőtt Péter király 
bevonult Belgrádba, Dubicában tartózko­
dott. Mikor 1875 ben Boszniában fórra 
dalmi hangulat támadt, akkor a mostani 
szerb király vagy száz főből álló bandá­
val Dubieába jött s innen akarta Milán 
szerb királyt kiverni a trónjából. Dubioa 
volt akciójának a középpontja s a trón- 
pretendens a Hrvatyaninok vendége volt. 
A vállalkozás kudarccal végződött s a 
Hrvatyaninos tönkre mentek.

Az egyik Belgrádba utazott s hosz- 
szabb ideig mint radikális lapok szerény 
munkatársa tengette életét, majd pedig, 
mikor Pasics, aki vele együtt Zürichben 
tanult, kormányra került, a szerb sajtó 
iroda hivatalnoka lett. Pasics egyébként 
is hálás volt a Hrvatyanin-családnak a 
szerb udvarnak teljesített szolgálatokért s 
az ő példáját még fokozottabb mérték­
ben követte Péter király, miután a trónra 
került.

élvezetekhez minden intelligens embernek 
egyformán joga van.

Debreczen intelligens közönségét 
egy táborba szólítani, ez a mi célunk.

Egyesületünk kellő megerősödés után 
minden téren előbbre igyekszik vinni a 
zeneművészet ügyeit, maga is kultiválja a 
zenét, saját tagjaival is rendez hangver­
senyeket, egyelőre azonban nem kötelezi 
magát egyébre, mint hogy a következő 
hangverseny szezon folyamán három négy 
hangversenyt rendez a világ legkiválóbb 
művészeinek közreműködésével A hang­
versenyeken való részvételre jogosító 10-15 
korona évi tagsági díj végleges megálla­
pítása, megfelelő helyiség kiválasztása stb. 
stb. a közgyűlés feladata lesz.

Az alakuló gyűlést a holnapi napon, 
csütörtökön délután öt órakor tartjuk a ke­
reskedelmi akadémia dísztermében, melyre 
a törekvésünket támogató nagy közönséget 
tisztelettel meghívjuk.

A kezdeményezők megbízásából
P. Nagy Zoltán.

Sürgős eljegyzés.
A szerelem szélhámosa.

Az nj szerb propaganda.
Az összeesküvők bűnvádi ügye 

és a király.
A kormánynak semmi köze hozzá.

A Budapesti Tudósitó jelenti .• Egy 
reggeli újságnak az a híresztelése, mintha 
sz önálló szerb összeesküvők ügyének bűn­
vádi útra való terelése a király engedői­
mével történt volna, amelyet Wekerle 
Sándor miniszterelnök a legutóbbi ischli 
kihallgatása alkalmával kapott és hogy a 
miniszterelnök báró Áerenthal közös kül­
ügyminiszterrel történt bécsi tanácskozása 
ie jórészt erre vonatkozott, teljes valót­
lanság.

A miniszterelnök isohli audenciája 
alkalmával ez a* ügy szóba sem került, a 
báró Áerenthal külügyminiszterrel való

Zene-egyesüiet Debreczenben.
Holnap lesz az alakulás.

Felhívás a zenebarátokhoz.
Általános a panasz, hogy városunk­

ban nincsen zenei élet, nincsen művészet 
párto'ás.

E panaszt annyit hangoztattuk már, 
hogy egészen átment a köztudatba s odáig 
jutottunk, hogy városunkban igazi zenei 
nagyság alig mer önálló hangversenyt ren­
dezni

Óvatosan kerülnek bennünket a fő­
városi és külföldi nagy művészek, s mig 
a szomszéd kis Nyíregyháza világvárosi 
színvonalon álló hangversenyekben gyö­
nyörködik addig a mi hatalmas kulturális 
központunkban — úgy szólván — teljesen 
nélkülözni vagyunk kénytelenek minden 
magasabb műélvezetet.

ügy véljük, hogy ezen állapoton csak 
akkor változtathatunk, ha Debreczen zene 
pártoló közönségét egyesületté tömöritjük.

Néhány lelkes zenebarát tett ugyan 
ilyen irányban kísérletet a közel múltban 
is, de csak a kezdeményezők közvetlen 
ismerősei ju!hattak be a szigorúan járt- 
körű társaságba. Nem szükséges, hogv aj 
szigorú zártkörűségnek a kor szellemével 
össze nem egyeztethető és egész társa 
dalmi életünkre bénitólag ható hátrányai­
val foglalkozzunk, mert bizonyításra nem 
szorul sem az, hogy az apró társaságokra 
szétdarabolt társadalom képtelen egészséges 
életet élni, sem pedig az, hogy a művészi

Érzékeny nyíregyházai történet.
Egy szemrevalő nyíregyházi szoba­

leány Csernicsek Mariska megjárta, hogy 
vakon hit annak a szép bajuszu fiatalem­
bernek, aki két napi ismeretség után már 
házassági ajánlatot tett neki. Da a kis 
szobalány nemcsak a csalódott szerelmét 
siratja, hanem az ötren koronáját is, ame­
lyet az első szóra kölcsön adott a vőlé- 
gényjelöltnek, aki mellékesen megjegyezve, 
már eddig árkon bokron is túl van. Fel­
jelentést is tett a rendőrségen, dó alig re­
mélheti, hogy pénzét viszontlátja, mert a 
furfangos fiatalember hamis nevet használt.

A fess szobacieus érzékeny szerelmi 
históriája ott kezdődik, hogy ez óv június 

i havában megismerkedett egy uria^an öl- 
! tözködott fiatalemberrel, aki Macskási Já- 
!nos jómódú birtokosként mutatkozott be. 
A fiata ember úgy mutatta, hogy nagyon 
megtetszett neki Mari szobaleány s ez 
szemmelláthatólag szintén nem viseltetett 
közönbös érze’mekkel a gazdag földbir­
tokos iránt.

Á kölcsönös szerelem meglepő gyor­
san fejlődött. Macskási két nap múlva 
megkérte a leány kezét. Mari örömmel 
mondta ki a boldogító igent és vőlegénye 
kérésére nyomban felmondta úrnőjének a 
szolgálatot. A boldog jegyespár két három 
napig egyebet sem csinált, mint szerelmé­
nek élt. Harmadnap elutaztak Nagyfalura 
a leány szüleihez, ahol a fiatalember új­
ból megkérte az öregektől a leány kezét. 
Még aznap szűk csa’ádi keretben meg is 
tartották az e1 jegyzési ünnepet.

Másnap reggel a vőlegény szinte kö­
zömbösen arra kérte a menyasszonyát, 
adjon neki kölcsön ötven koronát, mert 
sürgősen Nyíregyházára kell jönni bevá­
sárlás végett, 6 pedig ekkora összeget nem 
hozott magával.

Mari, a szegény leány, gyanútlanul 
adta át az összeget imádottjának, akit 
azóta sem látott. Várlak egy-két napig 
és amikor nem jött, nagy szomorúan be-
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állított az egész család a csendőrségre, a 
hol feljelentették a vőlegény urat. — A 
csendőrség táviratban megkereste a nyír 
egyházi rendőrséget, akinek megküldte a 
pontos szemólyleirását is a csalónak. A 
nyomozás megindult. _______

Nem lesz több kirándulás 
az Isztriái félszigetre.

Ab osztrák hatóság tiltakozik.
Fiúméból táviratozzék a Magyar 

Távirati Irodának. Az osztrák politikai 
hatóságok rég időtől fogva azt tapasztal­
ják, hogy az Ungaro Kroata hajóstársaság 
kirándulási ha jó járatai állandóan politikai 
tüntetésekre adnak alkalmat. Ilyen alkal­
makkor napirenden vannak az összeütkö 
zések az olasz és hordát lakosság között. 
Ezeket a tüntetéseket elkerülendő, az 
osztrák hatóságok átiratban értesítették az 
Ungaro Kroata hajótársaságot, hogy fel­
sőbb rendeletnek tesznek eleget, amikor 
megtiltják neki, bogy az isztriai fél­
sziget vonalaira kirándulásokat ren­
dezzen.

A rendelet megokolása hangsúlyozza, 
hogy a tilalom nem vonatkozik az abbá- 
ziai és lovranai rendes járatokra, mert 
közismert dolog, hogy a fürdővendégek 
tartózkodnak minden politikai tüntetések­
től. A tilalom érzékenyen érinti a hajós­
társaság jövedelmét.

Ez olyan rendelkezés, amelyet a ma­
gyar kormány semmiesetre sem hagyhat 
szó nélkül. Ha az olasz és a horvát nép 
találkozása zavarokra ad alkalmat, gon 
doskodjék az osztrák kormány arról, hogy 
közigazgatási utón rendet csináljon. De a 
kőt állam közt kötött kiegyezéssel egy 
magyar hajóstársaságnak az osztrák ki­
kötőkből való eltiltása nem egyeztethető 
össze.

A jó rokonok.
Becsapták az örökhagyót.

pár héttel ezelőtt eladtam a házat tizen- 
íáromezer koronáért ős pedig oly feltétel 
alatt, hogy mig élek, ötszázalékos kamatot 
izet nekem a vevő a vételár után, aztán 
pedig magát a vőtelárt ama rokonaimnak 
artozik a vevő megfizetni, akiket a vég­

rendeletben megneveztem.
Valami uton-módon megtudták ezt 

az örökösök, az öregasszony* terve azon- 
iftn sebogysem volt ínyükre s elhatároz 
ták, hogy a házat még az öregasszony 
életében megszerzik maguknak.

Ravasz fondorlattal aláírattak az öreg­
gel egy okiratot, amelyben elismertették 
vele, hogy házáról mindörökre lemon­
dott rokonai javára, s egyik debreozeni 
pénzintézetnél 13 ezer korona kölcsönt 
vettek a házra.

A kölcsönt nem törlesztették, kész 
akarva árverést tűzettek ki a házra.

Ekkor jött rá az öregasszony a esa- 
ásra. Kétségbeesetten fordult dr. Révi 
Nándorhoz, kérve, hogy mentse meg, a 
mi megmenthető. Révi elfogadta a meg 
bízást, s ma jelentette fel a kedves unó 
kákát csalás miatt a királyi ügyész 
ségnél._________________________

Uralkodók találkozása.
Az angol király Isohlben.

pályaudvarhoz. Egyenruháját az Angol 
térdszalag diszitette.

Ischl, augusztus 12. Az uralkodók 
igen szívélyesen üdvözölték egymást. A 
főhercegek és a bajor hercegek üdvözlése 
után az uralkodók ellőptek a diszszázad 
előtt, majd pedig a nagy számmal egybe- 
gyűlt közönség lelkes ováció közepette 
kocsin Edvárd királynak az Erzsébet- 
szállodai lakására hajtattak, ahol üdvözlő- 
sőre megjelentek Gizalla bajor hercegnő 
Mária Valéria és Erzsébet Franciska fő- 
hercegnők, báró Aebrenthal külügyminisz­
ter, gróf Menssdorff londoni nagykövet ős 
több udvari főmőltóság.

A király üdvözölte a megjelenteket, 
mire 6 felségével lakosztályába ment. ö 
felsége nemsokára visszatért villájába, 
ahol egy órával később megjelent Edvárd 
király, hogy 6 felségének 60 ik császári 
jubileuma alkalmából szerenosekivánatait 
átadja. Edvárd király ezután visszatért la­
kására, ahol egy órakor 6 felsége látoga­
tását fogadta.

Az angol külügyi államtitkár és 
Aebrenthal eddig még nem tárgyaltak
ubj____jl. Hir szerint a kőt államférfin
tanácskozása villáereggeli u'án a király 
villájában fog megtörténni. Szlaton basa 
ma délelőtt a Bauer szállodában megláto­
gatta az Ischben időző Musztafa Selim 
basa egymptomi miniszterelnököt.

1908. augusztus 18.

Egy öreg asssony tizenháromezer 
koronája.

A dehreczení ügyészséghez érdekes 
följelentés érkezett a napokban. Révi 
Nándor dr. ügyvédet megbízta egy sze 
gény öreg asszony, hogy tegyen törvé­
nyes lépéseket egy debreozeni család tag­
jai ellen, akik megdöbbentő csalafinta­
sággal azon voltak, hogy megkaparitsák, 
magukhoz vegyék a szegény asszonynak 
tizenháromezer koronát érő vagyonát.

Az öreg asszonyt, akinek a város 
egyik utcájában van csinos házikója, min- 
denfále fondorlattal akarták lépre csalni a 
lelketlen családtagok. Az asszony, aki 
most Révi Nándor dr. utján följelentést 
tett az örökségre áhítozó rokonság ellen, 
igy mondja el az esetet.

— Evek óta elég csinos házam van 
itt Debreczenben. Ez a ház annál értéke­
sebb, mert korcsma is van benne s igy 
italmérési engedélyem is van. Hogy a 
házzal és korcsmával ne keljen törődnöm,

Külügyminiszterek tanácskozása
A hires osztrák fürdőhelynek ne­

vezetessége most újból szaporodott egy 
fényes fejedelmi találkozással. Edvard 
angol király ma lschlbe érkezett, régi 
barátjának, Ferencz József királynak 
látogatására. Az uralkodóknak ezt a 
találkozását sokak szerint nemcsak ud­
variassági tény, hanem politikai jelen 
tőséget is tulajdonítanak neki, amely 
a törökországi eseményekkel volna szo­
ros kapcsolatban. A két uralkodónak 
találkozásáról, a fogadtatásról külön 
ben az alábbi távirati jelentések ér 
keztek.

Ischl, augusztus 12. Tegnap este óta 
szakadatlanul esik. A barátságtalan idő 
járás dacára az ünnepiesen fellobogózott 
utcákban szokatlan az élénkség s legin­
kább az Erzsébet-szálló környékén, ahol 
Edvárd király megszáll, valamint a vasút­
hoz vezető utón hullámzik a lakosság. Az 
egész útvonalon, ahol az uralkodók elhaj 
tanak, nagy embertömeg hullámzik.

Ischl, augusztus 12. kdvárd király 
ma délelőtt tiz órakor ideérkezett. Az idő 
nem kedvez a látogatásnak. Tegnap este 
óta erősen esik az eső. A hőmérsők tiz 
fokra szállt le. Az esetre, ha az idő estig 
kiderül, a király Edvard királlyal kocsin 
bejárja a várost. A perront elzárták a kö­
zönségtől. Kevéssel fői tiz előtt Lipót ba­
jor herceg fiaival kocsin a pályaudvarhoz 
hajtatott. A király útja a pályaudvaron 
diadalmenethez hasonlított. A királyt, ahol 

! csak a kocsija elhaladt, dörgő éljenzés ki­
sérte.

Minden veszedelmen keresztel.

A király az angol tábornagyi egyen 
ruhát hordta és nyitott kocsin hajtatott a

DebreozentSl—It áliáig és vissza.

Demjén—Silay ügy fejleményei.
A debreozeni rendőrség a vásár al­

kalmából rendezett razziák során — mint 
ezt jelentettük — a sok, ide tódult gya­
nús alak között letartóztatott egy jobb ru­
hába öltözött fiatal iparos segédet, akiről 
a későbbi nyomozások megállapították, 
hogy Silay Jánosnak hívják és katona- 
szökevény. Találtak nála két takarékpénz­
tári könyvet is, amely Demjén Endre ne­
vére volt kiállítva.

A rendőrség intézkedésére természe­
tesen országos nyomozás indult meg, s fő­
leg azt kelletett megállapítani, hogy Dem- 
jön Endre hol van, vájjon ől-e még, mer 
verziók is kezdtek keringeni, hogy meg­
gyilkolták. A sokféle találgatásnak maga 
az érdekelt fél, Demjén Endre veutt 
véget, aki ma jelentkezett a debreozeni 
rendőrségen. Az elveszettnek hitt fiatal­
ember sok érdekes dolgot beszélt el ma 
délután a bűnügyi osztályon azokról a vi 
szontagságokról, amelyek az utóbbi m * 
ben érték. . .

Mint elmondta, Színyérvára'jaról in­
dult ki s nagyobb útra, Olaszországba 
szült. De csak Debreozenig tudott elju m 
szerencsésen, mert már Hajduszobosz n 
vesztegelnie kellett az ismeretes vasú i 
szerencsétlenség miatt, amelyből azon an 
szerencsésen megmenekült. Ekkor fo y a 
útját Budapest felé. Útközben ellopták 
bőröndjét, az később megkerült s így foiy 
tattá tovább utiát. a délszaki növénye v
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Iága felé, Itáliába. Itt a hatóságokkal gyűlt 
meg a baja. Minden lépten-nyomon iga­
zolnia kellett magát, különben személyes 
szabadságában esett volna sérelem. Majd 
mikor útját befejezte, Aradra ments eköz­
ben böröndjétöl és takarékkönyvétől fosz­
tották meg. Végre aztán az újságokból ér­
tesült, hogy tolvaja fogva van s azért jött 
Debreczenbe, hogy átvegye a lopott hol­
mikat.

Ma ezenkívül más fordulat a dolog 
ban nincs, mint az, hogy Sinalyt átkisér- 
tették Kassára, ahol már az ottani katona- 
börtön foglya.

zelni. Ilyen lenyirt, jobban mondva 
leborotvált fák .díszítik“ az allék.

A Simonyi utón pedig most folyik 
a fák borotválása. Kar vastagságú 
ágakat, gályákét fűrészelnek le a pom­
pás sétány fáiról, igy rombolják, 
pusztítják Debreozen egyetlen szép 
sétányát.

Nem tudjuk, hogy ez a művelet a 
modern kertészet követelménye-e, de 
tény, hogy folyik s ha idejekorán vő 
gét nem szakítják, a Piac-utcai kőt 
karó rendszerű fák szomorú sorsára 
jutnak a Simonyi ut fái.

ellenkező nyomtatványok távolitandók el. 
Ezzel a minisztérium ugyanazt érte el, a 
mit a korábbi rendelettel intendált. Tu'aj- 
donkópen csak a forma változott és a lé­
nyeg nem, de ez a változás oly szeren­
csés, hogy az összes hazai érdekeltek meg 
vannak elégedve és legfelljebb az osztrá­
kok panaszkodhatnak, hogy elestek attól 
a kedvezésfői, melyet a régi rendelet bi­
zonyára jóhiszemüleg és nyilvánvaló el­
nézésből számukra tartalmazott. A rende­
let szerint semminemű sósborszesznek for­
galomba hozatala nem jelent vétséget a 
közegészségügyi törvények ellen és a most 
kibocsátott rendelet ellen való vétségek 
az ipartörvény rendelkezései szerint fog­
nak elbíráltatni.

ÜJDOSSASÖK,
Vandalizmus a fákkal.

*

Az ember már úgy van teremtve, 
hogy rendszerint az iránt vágyódik, 
amije nincs és amivel bír, azon köny- 
nyen túlad. Ez a mondás, mely oly 
rengeteg módon régi emberi vonásról 
szóló ex'oma, hogy már a tíz paran­
csolat is jónak látta több rendbeli 
„ne kívánd a másét" elvű tilalmat 
felállítani, ismételjük, ez a mondás 
nem csupán az asszonyokra, a bar­
mokra és szamarakra vonatkozik, mint 
azt a tiz parancsolat oly antifeminista 
módon egybefoglalta, hanem vonat­
kozik — akármilyen különösnek lás­
sák is — a törvényhatósági joggal 
felruházott s ;ab. kir. városok kerté­
szeire is.

Ezek a kertészek bizonyára irigy­
kedve gondolnak Budapest gyönyörű 
városligetére, vagy Bécs Prater jére, 
Berlin Unter den Linden-éré, de a 
maguk törvényhatósági joggal felruhá­
zott szab.' kir. városuk utcáinak óa 
sétányainak fáival nem sokat törőd­
nek. Sőt ezen nemtörődömségük any • 
nyira megy, hogy felőlük vaiósággd 
^pusztíthatják a fákat.

Talán méltóztatnák ezek után sej­
teni, hogy a fentebb említett törvény­
hatósági joggal felruházó t szab. kir. 
városok és ezen városok kertészeinek 
többes száma nem Alialánositás, ha­
nem csak plurális majestatis és nem 
másra vonatkozik, mint Debreozen 
városra és Debrecen város kertészére, 
zi szőnyegen forgó fák pedig a Piac- 
utcai allék és a Simonyi-ut fái, me­
lyek most oly kegyetlen vandalizmus­
nak estek áldozatul.

A fák megnyirására, megkepaszi’á - 
sára gondolunk. Tessék végig menni 
a Piac utca állókon és szemügyre 
venni az állókat szegélyező fákat. A 
fák állanak két karóból. Az egyik 
karó a támaszték, a másik karó a tu­
lajdonképpeni fa. De lehetne megfor­
dítva is. A másik karó lehetne a támasz 
ték és az egyik karó a fa, mert a 
fának eleven fa-jellegét a karó tetején 
levő görcs adja meg, mig az alanyi 
költők által oly sokszor mogónekelt 
lomb távollétével tüntet és azt még a 
fantázia sem merné a fa tetejére kép-

-- A Debreozennek. „Rágal­
mak“ cimü förmedvényükre B. M. ur, 
aki belső munkatársa lapunknak, de 
jól ismeri a püspökválasztás kulissza- 
titkát, majd megadja az érdemleges 
választ, ha jónak látja. Mivel azonban 
az önök kirohanása minket is érint, a 
kővetkezőket üzenjük önöknek, egy­
úttal tájékozásul a nagyközönségnek:

Mi önökkel mindaddig nem vitatko­
zunk, amig önök parancsszóra imák. 
Csak szánni tudjuk önöket, amért a 
helyétt, mint a közvélemény szócsövei 
szerepelnének, kénytelenek egy több­
szörösen kompromittált érdekcsoport- 
na- az orgánumává sülyedni. — Épp 
ezért önök nem igényelhetnek jogcí­
met arra, hogy bármilyen Írásukat 
figyelemre méltassuk. Tehát: megvan 
önöknek az a privilégiumok, hogy ír­
hatnak rólunk, amit akarnak. Mind­
addig büntetlenül tehetik ezt, amig 
összeütközésbe nem kerülnek a bün­
tetőtörvényekkel. Mi az olvasóközönsé­
get sokkal jobban tiszteljük, semhogy az 
egymás dorongolásával nyújtsunk neki 
szórakoztatást, úgyis tudjuk, hogy hi­
ába vennők fel önökkel a versenyt: 
mi nem tudunk olyan durván és go­
romba módon írni, mint önök.

— A* uj karánsabeai püspök.
A görög-keleti román közönséget most a 
Popesz Miklós halálával megüresedett 
püspöki szék betöltésének kérdése izgatja. 
A lugosi nacionalisták Mangra Vazul 
pártján vannak, velük szemben áll Bur- 
dia Szilárd pártja, melynek dr. Oláriu 
karánsebesi teológiai tanár a jelölte Már 
ma uizy látszik, hogy ennek a pártnak 
nem lesz többsége a naoionálisták jelölt­
ének megválasztását pedig nem erősiti 

meg a király. Az esetleges kompromissum 
lamzea Ágoston arkimandrita megválasz 

táeára vezethet.
— A sóaborazeas háború vége.

.ladik János gróf belügyi államtitkár Mül 
er Kálmán egyetemi tanárnak, mint a 
lözegószsőgügyi tanács elnökének közre 
működésével, tapintatos módon vetett vé 
get a sósborszesz háborúnak. A belügy­
minisztérium tegnap uj rendeletet boc^á 
tott ki, mely megszabja, hogy a sósbor- 
szeszkészitmények, mely nem gyógyhatású 
egyéb alkotórészekből is készülnek, to­
vábbra is forgalomba maradhatnak, csak 
arra kell ügyelni hogy háziszer minősé­
gük világosan ki legyen tüntetve ős sem 
magán az árun, sem a mellékelt nyom 
tatványokon vagy hirdetéseken gyógyszer­
képpen ne ajáoltassanak. Az eddigi cik­
kek pedig, mivel forgalomba hozásuk jó­
hiszemű eg történt, megmaradhatnak aj 
kereskedelemben, csak ax uj rendelettel

— A hadházi rablógyilkos Deb- 
reozenben A hajduhadházi véres gyil­
kosság tettesét, ifj. Péntek Sándort ma 
kisérték át a debreceni ügyészség foghá­
zába. Vele együtt hozták be a borzalmas 
eset egyik szemtanúját, H Nagy Sándort 
is, akit valószínűleg szabadon fognak bo 
csátani, mert nem lehet kellőleg beiga­
zolni, hogy részes é a bűntényben. Péntek 
még mindig tagadja, hogy rabolni akart 
volna. A vizsgálat tovább folyik.

— Emlék a darabont világból. 
Karczagi levelezőnk írja : M^g a dara­
bont-világban történt, hogy Spett Ernő 
mezőtúri polgármester márczius 15-én 
ünnepi beszédet mondott, melyben élesen 
támadta a kormányt. Ezért Ugray Fbt-eno 
dr. mezőtúri ügyvéd feljelentette a polgár- 
mestert Kristóffy József belügyminiszter­
ré1. A dolog napy felháborodást keltett 
Mezőtúron s néhány polgár beadványt in­
tézett a közgyűléshez, melyben azt indít­
ványozta, hogy a város fejezze ki utála­
tát és megvetését a följelentő ügyvéd el­
len s egyban jelentse ki, hogy bizalom­
mal van a polgármester iránt. Az indít­
ványt a közgyűlés elfogadta, amire a be­
advány aláírói ellen Ugray rágalmazás 
miatt följelentést tett. A pört tegnap tár­
gyalták a karcagi járásbíróság előtt, mely 
a lelkes mezőtúri polgárokat dr. Ádám 
Sándor, fiiró Gábor és Tokai Pál kivéte­
lével elítélte pénzbírságra.

— Elfogott apró tolvajok A 
rendőrség ügyes fogást csinált ma dél­
előtt. Elfogott öt gyermeket, akik rend­
szeresen foglalkoztak apróbb lopásokkal. 
Az elfogott gyermekek fiatal koruk da­
cára régi ismerősei a rendőrségnek. Az 
apró tolvajok nővszerint Moskovszky La­
jos, Csomós József, Csatlós Imre és Tóth 
János 10—13 éves fiuk, koldulás ürügye 
alatt bementek egyes házakba és mindent 
elloptak, ami a kezük ügyébe akadt. A 
rendőrség fogva tartja őket.

— A váo-réteági rablómerénylet.
A főkapitánysági központi ügyeletest ma 
éjjel akassa—oderbergi vasat igazgatósága 
arról értesítette, hogy a teecheni állomás­
ról táviratot kapott, mely szerint a pálya­
udvaron három muokáskülsejü ember 
vonta magára a gyanút, mert a vác-rét- 
sági rablómerénylőkről kiadóit személy le­
írás teljesen rájuk illett. Igazolásra fe- 
szóllitva Orlics György, Orlics Mihály 
ős Marovics Nákó földmunkásoknak mon­
dották magukat, de utazásuk útiránya és 
célja felől zavaros felvilágosításokat adtak. 
Eto bevitték őket a vasúti őrszobába ős 
megmotozták mindhármat. Tizenhétezer
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korona készpénzt találtak náluk, melynek 
eredetét kielégítően igazolni nem tudták. 
Letartóztatták őket. Azt hiszik, hogy a 
vácrétsági rablómerénylet részesei. A fő­
kapitányságon Naszódy Béla rendőrkapi­
tány azonnal intézkedett, hogy a horvát 
munkások eifogatásáról hivatalos közlést 
szerezzen, egyben pedig értesítette a te- 
scheni letartóztatásról a pestvidéki tör­
vényszéki ügyeletes bíróját is. Az e’sö 
távirat, melyet a kassa—oderbergi vasút 
igazgatósága kapott, igy hangzik : Tegnap 
Tesohenben három vasúti munkást, név- 
szerint: Orlica György, Orlios Milán, Ma- 
rovies Nákő, mint gyanús egyéneket le 
tartóztattak. Nevezetteknél 17.000 korona 
készpénz találtatott. Kérem a budapesti fő 
kapitányságot értesíteni, mivel lehetséges, 
hogy a rétsági rablással összefügg. Wilhelm 
üzletvezetőhelyettes.

— Verekedő munkáeok. Ma dél­
után az Árpád téren véres verekedés volt 
Két munkás összeveszett és a szóharc 
csakhamar tettlegességgé fajult. Papp Já­
nos és Orosz András napszámosok együtt 
mulatoztak egyik ottani vendéglőben. Az 
italozás közben Pap János valami go­
rombaságot mondott Orosznak, aki erre 
botot ragadott és úgy fejbevágta társát, 
hogy azt nyomban elöntötte a vér. A 
megsérült embert a mentők bevitték a 
közkórházba, Orosz András elten pedig a 
rendőrség megindította a büntető el- 
j árost.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

40 000 koronát nyert: 115154
25 OOO koronát nyertek : 26404.
20.000 koronát nyert: 35569.
10.000 koronát nyertek: 68641

72800
2000 koronát nvertek: 27321 49251 

110911 118749.
ÍOOO koronát nyertek : 11937 23037 

27219 35745 78860 81664.
500 Voronát, nyertek: 571 2360

4108 7751 9604 10669 14390 14508 15800 
16607 17126 20546 20638 21056 21195

24163 26834 26972 33918
37963 51108 44110 44781
50192 59929 62208 70130
75736 81939 81966 85695

89820 91657 91831 96764 98950 102699 
105165 108527 18653 109393 110468
114877 115284 117670 119510 119820 
121278 121767 122991.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— Elveszett egy brilliáns fülbevaló 
(középen sötétkék kővel) tegnap délután 5 
és 6 óra között a Dógenfeld tér 10 számú 
háztól, a Sas-utcán keresztül, a Kossuth- 
utca 39. számú házig. Megtaláló illő juta! 
mat kap, ha behozza a fülbevalót a kiadó 
hivatalba.

— Érdekes és változatos az a sok
szép kép, amely Letzter József mütermé 
nek kirakataiban látható és naponta újabb 
felvételek kiállításával az érdeklődők szó 
rakozásául szolgál.

— Tanutó fizetéssel felvétetik 
Letzter József műtermében
,, —, Gyakornokul felvétetik 16 ik 
életévét betöltött intelligens fiatal- 
!m?er. ,Lete,ter Jó*ief fényképészeti 
w»«!|ert|,fcetl ™üterm6t)en A szabad
bíi réu«m J " wl blr6 ,Un*-

IRODALOM.
Az uj Büntető Törvény, vagy 

helyesebben mondva az eddigi büntető 
törvények módosításáról és kiegészítéséről 
szóló noveliáris törvénycikk immár szen- 
tesitve lévén, abból egy igen praktikusan 
kezelhető Jegyzets zélüu kiadást kaptunk, 
amelynek újítása az eddigi kiadásokkal 
szemben az, hogy az oldalaknak csak fe­
lét foglalja el a szöveg, mig a másik fele 
üresen van hagyva, hogy a praktizáló 
jogász azon jegyzeteket tehessen. Azt 
hisszük, ügyvédein k és biráink hamar meg 
fogják szeretni ezt a fajta kiadásokat, me­
lyeket Benkő Gyula ,GríUu - féle udvari 
könyvkereskedése, Budapest, adott ki. A 
Büntető Novella ára 1 kor. 20 fillér.

kantár szárát, kezeit össze csapta s a 
minden fékeket vesztett tájdalom vadkiál. 
tásával térdre rogyott, Andor földi marad­
ványai mellé.

— Hol van ő ? hol vau az én imá­
dott Vilmám ? suttogá mint egy őrült 
egészen a halotthoz csúszva térdein. 1 

(Folyt, kőv.)

21617 23570 
35027 36135 
47483 48389 
71684 72478

RBGISY-GSAMOl.

Az alpesi Vampyr.
73. Regény

Végre ő jött a gondolatra, hogy 
jó volna a parkon kívüli tájat is felkutatni, 
nem men'-ó Vilma talán sétálni, bár szinte 
hihetetlen, hogy egyedül mert volna in­
dulni, de miután sehol sem található, e 
feltevés is megengedhető.

Albert lovát nyergeltette fel, hogy 
járása annál gyorsabb legyen s a park 
egyetlen kijáratán, ugyanazon utón, melyen 
Vilma először távozott, indult ő is.

Útközben neje nevét kiáltotta s tiszta 
légü néma csendben fájdalmas hívását 
kísértetiesen visszhangoznák a sziklabér- 
czes völgyek s mormoló apró patakok 
Végre ő is azon sziklához ért, mely Ama- 
deo kastélya fölött állott s csak itt jött az 
őrnagynak egy szivet, elmét merezangoló 
rettenetes gondolata. Mig lova hátán meg­
jelent a cs cion s letekintett az általunk 
már ismert kies völgyre, majd minden 
haja szá'a égnek meredt. Mint óriás ha- 
rangkondulás a néma éjben, úgy csendült 
meg agyában a gondolat: Amadeo

Osszeszoritotta ökleit s egész erejé­
ből felkiáltott, úgy, hogy szinte megren­
dülni látszottak kiáltására a mohos szirtek,' 
melyek a teremtés ős idejétől rendetlenül 
álltak e helyen.

— Vilma 11 Vilma 11 hol vagy 9 ...
Lova megrémült ez oroszlán! hang­

tól s ágaskodni kezdett a hajmeresztő 
mélység főlö't -- de Albert vas markai 
emberfölötti erővel tartották a kantárt, a 
nemes állat felnyeritett fájdalmában . . .

Albert csak ez állati rémült hang 
hallatára tért magához s vette észre, hogy 
a halál torkában van. Eszmélni kezdett, 
belátta, hogy ha Amadeo rabolta el nejét, 
egymaga mit sem változtathat51 a dolgon. 
Végtelen düh fogta el, szemei vérben fo­
rogtak, szive vadul tombolt keblében . . . 
majd megőrült; azt sem tudta, mit tesz, 
megsarkantyuzta lovát, valószínűleg le 
akart rohanni a helységbe, vagy a tó mel­
letti házba, hogy tanácsot kérjen.

Egyszerre a ló felhorkant, első lá­
bait a földnek vetve, remegni kezdett. 
Előtte a földön, piros vérbe mártott aroz- 
czal egy rongyos férfi feküdt.

Albert összeborzadt, mintha sejtette 
volna, hogy e véres fejnek összefüggés­
ben kell lenni neje eltűnésével, leszállt 
lováról s az irtózat és megbizonyodástóii 
félelem őrjítő érzetével hajolt a hulla fölé, 
megragadta rongyait s felemelte a főt. 
Azután merőn bámult az élettelen arczba, 
az örökre elnémult ajkakra, Eleresztette a

Nyilttér.)

NESTLÉ
csecsemők lábbadozókl

, gyomorbajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I
Egydoboz ára1kor.80Fii!.kaphalD minden gyórnsi 

és droaefiában.uQvanott ismertető iratok in

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztőség.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

A Harmat Créme
arczszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a leg'övidebb idő 
alatt megszűnt t mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár :

Mihaloiits leni gyógyszertára.
Debreozen,

Főplacz 31, a városházzal

DEBBECZEN, Klstemplombezár.

Nlennyasszonyi kelengye 
szőnyeg és tüvatáruház.

rántó hSpenytgeh, outi ruhái. 6jip|« 
és Pelüsch utasé Fiaidén

nagy raktára!
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Fazekas Imre
é« Gépgyár B. T. képviselete.

Iroda Debreczen,Phca utcza 
77. 82. ti udvarban. 

Telefon st 567 Telefon sx. 567. 
A modern electrotechnika mindcu
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Ősietek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatófcban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

DEBRECZERi íUuCLTLEN ÜJSAG

tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Fábián László
kocsigyára

OEBRECZfN, Hatvan utcza 61. szám.
Alapiitatott 1901-ben.

Bőse Dezső
ékszerész

Debreczen, Piaez-n. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

WIR

JJ

Baktáron tart mindennemű hintót és hajtókocsit 
Bégt kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. - Képes 

árjegyzék ingyen én bérmestve.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

877—1908. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alu írott bírósági végrehajtó sz 1881. 

évi LX. t.-e. 102. § a értelmében fzennel 
közhírré teszi, hogy a debreezeni kir 
törvényszék 1908. évi V. 12256 s.áma 
végzése következtében Dr. Fejér Ferenci; 
ügyvéd által ké viselt Fisé bér dolf ja 
vára Baumann János és neje e len 511 k. 
10 fill. s. jár. erejéig 1908. évi junius hó 
16-án foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján felülfoglalt és 678 kor. 20 fill, rt 
becsült kővetkező ingóságok, u m. rzobe 
bútorok, kész szabó munkák, varrógép stb 
nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a székelyhídi kir 
járásbíróság 1908.-ik évi V. 474/3 számú 
végzése folytán 511 kor. 10 fill, tőkeköve­
telés ennek 1907 évi junius bó 26. nap 
jótól járó 6% kamatai, és jár. erejéig, Ér- 
miháiyfalván leendő megtartására 1908. 
évi angnsstus hó l*-ik napjának 
délelőtti 11 órája h i1á"időül kittizedk 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében kés pénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese 
tén brcsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nvertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t-e. 120 § 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Székelyhid, 1908 évi augusztus 
hó 1. napján.

Kollárik Béla kir. bir. végrehajtó

S«ép a bajuti
• hlí-e«

HAJDÚSÁGI PEDEO-nl
Elismert legjobb külőnle-
í esség a kaja?x nővesztő- 
sére és ápeláííra. mely meg 
nem av&eodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül 
Hatása gyors és bist*« 

Törvényesen védve,
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 1 

f kör 15 fillér, bénafcatv«
utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Hagy F ere no*
DEBKEcKeS, E-Gsautte-Gtosa 8. m, 

.Arasz egysiarvB“ oen'sserifcr.
|V«ef«Mi 4M ss Talefor *8« se

Bonhegyesiilet
részvénytársaság

Debi ei zeo, Piacis-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zatival
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 

nyojt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nag? és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

itt szép, akár esős idő
Ma és mindennap

modern Mozi
az Angol kir ál; né ierthelyíscgben 

a vilévbirü Edit on r. tár aeágtH, első 
rendű czigá-y zenével.
Kezdete 9 órakor este. Belépti dij nincs.

Legkellemesebb mu utőhe'y cs. - 
Iád -k ré zére.

Kitüuő ételek, italok és kiezol- 
gálatról gondoskodik

kiváló tisztelettel
zsaas

tulajdonos.

6841/1908. Tkv.

Árverési hirdetményi kmmai
A debreezeni kir tszók mint íkvi hi 

tóság közhírré teszi, hogy Bosznay J. és 
tsa Dtbreczmi eség végrebajtatónak Ott 
Károly és neje Orosz Franciska végreb ;j- 
tá t szenvedők elleni végrehajtási ügyében 
a Debreezeni kir tszék területén levő 
Debreczen sz kir, város belterületén fekvő 
H Debreezeni 5423 ezsjkvben a f 1. sor. 
4679 krsz. alatt fogalt, végi ehr jtnsí szen­
vedettek tulajdonául bejegyzett Hatvan 
utczai kerti szőiltfó.'dre az árverést 2810 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb meg- 
jelölt i'igatDn az 1908 évi szeptember 
hó 1 eő napján délután 3 órabor a 
kir. tsz ék árverési ürmében megtartandó 
-nyilvános árverésim a megállapított kiki­
áltóéi áron alul is el .adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
az ingatlan beeeárának 10 %-át, vagyis 
281 koronát készpénzben, vagy óvadékké­
pp (rtékpapirnan a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elnelyezésóről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tszék mint tkvi hatóság Deb- 
reozen, 1908 junius 9-én.

Álmos Zoltán kir. tszéki bíró.
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Az épiflefő ésépitő közönség
A karczagi «„suti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreezeni fakereskedésekben kaphatók, hol imn- 
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni. _

Vkyáxson! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ________

Figyelem! Figyelem!
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, viliamosesengők be­
rendezésé*, javítását, évi jókarban tartá­
sát "gy helyben, mint vidéken legutányo- 
eabban eszközöl

Földvárt L.
Debreezoni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrerdelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze 
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

legolcsóbb» n, egyedül

\i Első Detaenl Bélyegzőqyár
és könyvnyomd.

^HONFPY-UTCI^ "

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
8 darab bőTos h^dóÜO litertől 230 literig. 

1907. évi készítmény, azóta bor van 
benne, vladó Nyugoti-u. 14 szám.____

Kényelmes udvari lakás Piacz utczai házban 
november 1 re kiadó. Fiseb Testvérek.

12—14 éves fink felvétetnek a kiadóba.
EgV különbé járata csinosan bútorozott ut­

czai szoba kiadó Czira a kiadóba.____

Legjobb órák,«I
legszebb Ékszereb

szolid árban jótállással

Hupión Gyula müórás
Debreczen, Piaca utcaa 42.

Í908. augusztus 13.

Legblatosabb »épitösxer a

Fáy-féle Arcz-Grétn
hatása csodás I

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arozbőr tisztá­
talan eágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatU i
1— 2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
! és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósae Hagy Ferenc*

ü$régf»*ef6**n*l
DEBRECZEN, Kosauth-utcsa 8. es.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár, 
Teelfon su 496. Telefon ss. 496

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan oicsm lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.__________

Csemege szőllőtt korai termés, 5 kilogram 
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőilő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedbe 
Emilnél Mikiós-utoza 7. szám._______

Piacz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá­
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfő 
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 19U8. 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában. _________

Villamos-világítási ás erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-fáie Villamossági R. T.
debreezni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka. 
Telefon 568. ez. Telefon a*. 568.

Eladó
egy db. POLKE-féle 4 Iderejö.

légszesz-motor
teljes felszereléssel együtt. — 
Értekezhetni Debreczen sz. kir. 
város könyvnyomdájában, ahol a 
motor üzemben megtekinthető.

Eladó jövedelmező sarokház, Piaozhoz kö 
zel. (Rákóczy) Meszena utcza,2.______

Egy zongora. Megvételre kerestetik egy 
hasznait rövid zongora. Jelentkezhetni 
a kiadóhivatalban.

Teljesen uj füszei-stelage azonnal eladó.
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2.

ló családiéi való 3—4 gymnasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Darabos-utcza 54. 

Kiadó lakás november 1 re 4 szoba, alkov,
előszoba, gázlüszterekkel felszerelve, 
hozzátartozékaival együtt Darabos-u. 5. 
szám. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

;myvk
Kitűnő batáiu me-és hólyagbajoknál

Szénsavdns. kellemes, savanykás Ízű, vasmentesitett,

RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Odit, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült huutjainál, h úgy kő-és fóvényképződésoél, a lég­
utak és a kiválasz»ószervek hurutos bíntal nainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelő ség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgaósága Buziásfürdőn.
Dehrecxenl főraktár Hrttnberger és Glück cségnél. Kapható fttsxerttzletekhen, dro 

gerlákban és vendéglőkben,

Egy tanuló felvétetik Földes Sándor elek­
trotechnikai vállalatánál Nagytrafik- 
udvar. ______

ló karban lévő zongora eladó. Értekezni 
lehet Petőfi-tér 8. sz. alatt.

BOTOS hordók használt és uj minden nagy 
Ságban kaphatók. Uj hordókról nagy 
vételvél külön ajánlat. Póterfia 76.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreo*«
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Paoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltétele 
mellett kaphatók. .

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, k r , 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25#/o árleengedéssel ap

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett el 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmer.tve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRE CZEfc
Piacx-ntcia 8. szám. s kereskedelmi akadémia éniletóhea.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ házi szappana.
Nyomatott Hoffmann 6» K^onovíti könyvnyomdájában, Piacz-ntcza 49. szám a főpostáv 1 izemben.


